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Voved 
Religija e stara pridružnička na čovekot vo tekot na negovata evolucija. Taa e prv oblik na razmisluvawe 
na čovečkiot predok za objektivnata stvarnost, imaginaren pogled na svetot. Paralelno so opštestvoto i 
religijata se menuva i ja zbogatuva svojata forma na manifestirawe, vlijae vrz opštestveniot razvoj i se 
transformira pod dejstvo na promenite uslovi i okolnosti na sovremenoto opštestvo. Tokmu poradi vakvoto 
značewe religijata e predmet na interesirawe, kako na sociologijata taka i na opštestvenata misla. 
Religijata e forma na opštestvena svest( 
( Nastanuva kako rezultat od čovečkata zavisnost od prirodata, od negovata matrijalna i intelektualna 
nerazvienost, kako i od negovata otućenost vo socijalnata zaednica. 
( Poradi takviot status na čovekot pretstavuva iskriveno i izopačeno svaćawe na prirodata i opštestvenata 
stvarnost, pridavajći im na realnite prirodni o opštestveni sili natprirodna i tajna moć, so pomoš na 
imaginarni i nerealni pretstavi. 
( Se izrazuva preku sistem na obredi , veruvawa i rituali. 
( Najčesto taa e institucionaliziran vid na veruvawe, obredi, svaćawa i rituali izrazeni preku crkvata. 
Religijata kako eden od najstarite oblici na kultura vo čovekovata istorija e predmet na prakticirawe od 
strana na luđeto i predmet na naučen interes. So konstituirawe na sociologijata, sociološkata misla, taa 
stanuva poseriozen predmet na proučuvawe, taka da observacii za nea naoćame kaj nejzinite 
osnovopoložnici i kaj site podocnežnici i kaj značajni tvorci vo sociologijata. 
,, Religijata e slika na potčinetoto suštestvo, sentimentot na bezdušniot svet i dušata na bezdušnite uslovi. 
Taa e opus za narodot.,, 
Religijata ima četiri osnovni funkcii.Toa se pogledot kon svetot, psihološka-emocionalna, etička i 
opštestveno-integrativna funkcija. 
Vo religijata kako osnovni nejzini dimenzii se zemat, veruvaweto, ritualot,a tie pretežno se obavuvaat vo 
religiskite organizacii.Vo religiski organizacii spađaat crkvata, sektata, denominacijatai kultot. 
Sepak treba edno da go imame na um deka religijata ne e samo veruvawe vo eden bog. Vo religiski oblici 
spađaat ( 
Animizmot koj e veruvawe deka site predmeti i pojavi imaat svoja duša, a dušata e osnova na se što e 
matrijalno. 
Politeizam pretstavuva veruvawe vo poveće bogovi, mnoguboštvo, od koi edn bog e glaven. Tipičen 
primer za politeističkata religija e modelot na antička Grcija. 
Deizmot e učewe koe se pojavuva pod vlijanie na naučno-tehnološkiot razvj koj dominira vo sovremenite 
opštestva. Užewe koe se rezultira od stavot deka samiot čovek e tvorec na sopstvenata sudbina koja ne e 
prethodno odredena za da nemože da se promeni. 
Monoteizmot e takov oblik na religija koj priznava eden Bog, kako vrhovno suštestvo - tvorec i upravuvač 
na svetot. Najpoznati monoteistički religii ( 
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